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Ao(s) um dia(s) do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a nona sessão ordinária do(a)

Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com a(s)

presença(s) de Neville Ferreira Fachini de Oliveira (Presidente), Daniela Branco

Liposcki, Fernanda Mayrink Goncalves Liberato, Juliana Hott de Fucio Lizardo,

Lisandra Vanessa Martins, Lorena João Daniel, Maria Teresa Martins de Araujo e

Veronica Lourenco Wittmer Pascoal, com a(s) ausência(s) justificadas de Grace Kelly

Filgueiras Freitas (Presidente) e Lucas Rodrigues Nascimento. Havendo número legal

de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão. INFORME
1: A presidente em exercício Néville Ferreira Fachini de Oliveira informou que o

calendário acadêmico de 2023 foi aprovado. Foi reforçada a informação de que há no

calendário uma semana de planejamento acadêmico e, sendo assim, foi solicitado aos

professores que, se possível, não tirem férias durante esse período para que possam

todos estarem presentes na referida semana. INFORME 2: A presidente Néville

informou sobre o Seminário EAD nos Cursos de Graduação que acontecerá dia 14 de

dezembro de 2022 promovido pela Prograd. Falou sobre a importância da participação

no referido evento e que os interessados deverão fazer a inscrição pra poder participar.

INFORME 3: A professora Estele Caroline Welter M. Lemos informou que cada

professor deverá fazer a conferência da bibliografia das suas disciplinas constantes da

planilha enviada pela biblioteca e, simultaneamente, verificar mudanças e alterações na

bibliografia que se mostrem necessárias a fim de se ajustar à pontuação considerada na

avaliação do Enade e que posteriormente serão implementadas no novo PPC. Será

enviado aos professores as instruções para a conferência, bem como o prazo para

resposta. PAUTA 1: Assunto: Proposta de Instrução Normativa - Estabelece normas e

procedimentos para solicitação e concessão de Aproveitamento de Estudos aos

estudantes do curso de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo. A

presidente em exercício Néville Ferreira Fachini de Oliveira trouxe alguns pontos da

proposta de IN para serem discutidos pelos presentes. São eles: no § 4º do art. 3º se

serão cinco ou dez anos o limite de conclusão da disciplina cursada? Após apreciação,

decidiu-se pelo prazo de cinco anos; o outro ponto de discussão foi o § 1º do art. 5º com

relação à redação do parágrafo o qual foi mantido na escrita original. Em seguida, a

professora Fernanda Mayrink G. Liberato questionou sobre o § 3º do art. 3º e a

viabilidade de exigência de a disciplina ter sido cursada apenas na modalidade

presencial. Respondendo a isso, a presidente Néville explicou que isso se deve ao fato

de que o PPC atual do curso de Fisioterapia ser também apenas presencial. Ela sugeriu

também que a redação da alínea "a" do art. 7º fosse corrigida para acertar a carga
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horária de maneira a ficar igual à redação do § 1º do art. 3º. Após essas considerações, a

IN foi colocada em apreciação e aprovada por unanimidade. Decisão: Aprovado(a) por
unanimidade. PAUTA 2: Assunto: Proposta das Normas para a utilização do Pijama

Cirúrgico durante as atividades práticas do Curso de Fisioterapia; A presidente Néville

apresentou a Proposta das Normas para a utilização do Pijama Cirúrgico durante as

atividades práticas do Curso de Fisioterapia para considerações dos presentes. Tendo em

vista as dúvidas sobre o correto uso do pijama, algumas solicitações de mudanças na

redação das normas e da necessidade de consultar os alunos para saber como eles

preferem utilizar (se como EPI ou como uniforme), decidiu-se por escrever uma nova

orientação de uso a qual será apresentada em reunião futura. Decisão: Aprovado(a) por
unanimidade. PAUTA 3: Assunto: Projeto de Ensino (PIAA) – Profª Fernanda Moura

Vargas Dias. A presidente Néville apresentou a solicitação da professora Fernanda

Moura do seu relatório final do projeto de ensino intitulado "Desenvolvimento de

material didático para mídias interativas digitais da disciplina de Avaliação em

Fisioterapia: uso da tecnologia da informação para proporcionar uma melhor qualidade

do ensino. Devido a alguns questionamentos referentes à data de finalização do projeto,

a aprovação não será dada pelo colegiado neste momento, ficando decidido pelo envio do

referido relatório a um relator (Juliana Hott) e que o parecer do relator será aprovado

posteriormente de forma "ad referendum". Decisão: Aprovado(a) por unanimidade.

PAUTA 4: Assunto: Proposta de acompanhamento dos estudantes pela Comissão de

avaliação e monitoramento de evasão do Curso de Fisioterapia. A professora Maria

Teresa Martins de Araújo explicou qual a finalidade dessa proposta que é ter professores

como tutores para acompanhar os alunos que estão trancados ou em situação que possa

acarretar a evasão. Após algumas considerações houve aprovação para que o colegiado

leve a proposta para discussão entre os professores que ministram disciplinas no Deis e,

após isso, trazer novamente para aprovação do colegiado. Decisão: Aprovado(a) por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a

presença e declarou encerrada a sessão, e eu, Jussana Weimer, secretário(a) do(a)

Colegiado de Fisioterapia, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai

devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 01 de dezembro de 2022.

Neville Ferreira Fachini de Oliveira (Presidente)

Daniela Branco Liposcki
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